

12月3日，“北京老外街头扶摔倒大妈遭讹”的新闻引起大家广泛关注。就在针对“讹人”大妈的抨击愈演愈烈之际，事件发展却突然转向。北京警方回应称，外籍男子因存在无证无牌驾驶及交通肇事行为，将被处罚。类似的新闻乌龙事件，近年来一再发生。

2013十大逆转新闻：有图未必有真相



“反转剧”之一：北京老外撞人事件

【事件回放】

12月3日上午，一条“扶起摔倒中年大妈，外国小伙疑遭讹诈”的网络新闻被各大门户网站放在首页醒目位置。该文核心内容为：12月2日，在北京一名中年大妈在经过一个骑车老外旁边时突然摔倒。外国小伙下车搀扶，却被大妈讹1800元医药费。

【事后真相】

北京警方根据录像及核实的情况查明，该当事外籍男子存在未取得机动车驾驶证驾驶二轮轻便摩托车、车辆无号牌、二轮轻便摩托车载人、逆向行驶等交通违法行为，依法给予其行政拘留7日并处罚款1500元。

“反转剧”之二：网传“济南市民哄抢菊花”事件

【事件回放】

11月28日上午7时49分，@央视新闻发布主题为“济南市民哄抢菊花：花朵可以泡脚”的微博，内容为：“据央广网，昨日山东济南解放阁底下的近千盆菊花遭到众多市民哄抢，整个现场一片狼藉……”随后此贴转发与评论均超千次。

【事后真相】

10点08分，济南公安辟谣称：菊展自10月25日至11月25日。菊展结束后，可再利用的菊花，公园方面已回收，剩余菊花，送与市民自行带走。不存在哄抢一说。

“反转剧”之三：香港女婴疑被内地人拐走事件

【事件回放】

11月23日晚，吴姓少妇报案称，她用婴儿车载着仅6个月的女儿在九龙城逛街时，遇上一名操普通话女子问路，她热心指导一番，待对方离开后，发现车内女婴失踪，她怀疑有人借问路分散其注意力，再由同党暗中抱走女婴。“拐婴案”惊动九龙城区，不少街坊恐慌，误以为内地人贩子“攻入”香港。

【事件真相】

经过10天的侦破，案件峰回路转。面对警方连日盘问调查，吴某终于承认女儿并未失踪，更让人吃惊的是小凯晴早于11月17日就已在家中

死亡，尸体也早已被抛弃至垃圾桶，而吴某在惊慌之下编造了女儿在遇内地腔女子问路后失踪的故事。

“反转剧”之四：“三门峡村支书性侵留守妻”

【事件回放】

9月初，广州日报报业集团旗下杂志《南风窗》发布一则报道对农村地区基层村干部贪腐现象进行批判，并以河南省三门峡市为例，大篇幅揭露该市村官作风腐败等现象。《村支书性侵村民留守妻子：村里一半都是我的娃》的文章引起网络疯转。

【事后真相】

9月8日，《南风窗》编辑部发来致歉信：(该文)存在采访不够深入、把关不严问题，其中提及村支书称“这个村，有一半都是我的娃”，把这句私底下吹牛的话写入文章，造成了不良影响，特向读者致歉。

“反转剧”之五：网络“大V”薛蛮子被抓

【事件回放】

国家互联网信息办公室、公安部等多个部门联合整治网络谣言不久，网络大V薛蛮子被抓。一时间，舆论哗然。有人怀疑说薛蛮子“因言获罪”。

【事件真相】

8月25日，北京市公安局官方微博证实了薛蛮子因涉嫌嫖娼被拘的消息。而薛蛮子最后一条微博更新时间为8月23日3时54分。

“反转剧”之六：城管“打死”商贩街头“诈尸”

【事件回放】

担架上盖着白布的“死者”、周边一群“家属”戴孝跪哭、闹市区架放花圈“讨要说法”……8月3日，网友上传一组武汉市江汉路“城管打死人”、家属“抬尸”抗议的照片，迅速引发网民围观。

【事件真相】

当天下午，这名“死者”突然起身从推车底下拿出矿泉水大喝，说“太热了，受不了”，示意同伴离开。武汉江汉区城管部门事后回应表示，当日城管部门整治违规占道经营，部分商贩不服引发肢体冲突，随后又上演“诈尸”闹剧，以此索要赔偿。

“反转剧”之七：“清洁工中暑小女孩撑伞”事件

【事件回放】

8月1日新快报报道了这样一则让人五味杂陈的新闻：一个环卫工昏倒在地，路人观望不敢上前，只有一名小女孩蹲下为她撑伞。新闻搅动全城

死亡，尸体也早已被抛弃至垃圾桶，而吴某在惊慌之下编造了女儿在遇内地腔女子问路后失踪的故事。

死亡，尸体也早已被抛弃至垃圾桶，而吴某在惊慌之下编造了女儿在遇内地腔女子问路后失踪的故事。